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THAN űYULA.

Krlstóffy Idézi a holtakat.
Szervezi a radikális pártot.

Támadás a koalíció ellen.

Vasárnapra Becsbe rándult 
Kristóffy József s Bécs egyik új­
ságjában vakmerő támadást intézett 
a koalíció, a kormány és a függet­
lenségi és 48-as párt ellen.

Neki nem elég, hogy belügy­
miniszter korában üldözte az ország 
becsületéért és jövendőjéért küzdő- j 
két. Többre vágyik. Teljesen fel 
akarja dúlni az állapotokat, gán­
csot vet a békés kibontakozás ér­
dekében fáradozók lábának, sóvár 
szemei pusztulást akarnak látni 
újra, hogy föltámadhasson.

— Magyarország elégedetlen, — hir­
deti a prólétai mézét öltött darabont-mi­
niszter — de nem azért, mert a függet­
lenségi párt nem valósította meg a pro­
gram mjáL Hiszen ezt nem is ígérte. De 
híveinek: illúziója teljesen szétoszlott, 
mert a koalíció nem akarja teljesíteni azt 
a feladatot, amelyre vállalkozott, nem 
akarja megvalósítani az általános választói 
jogot Ami törvényt eddig hoztak, nincs 
benn a paktumban és nem hiszem, hogy a 
választói-relorm, amint Návay aielnök is 
mondotta, őszszel a Ház elé kerül. Az a 
véleményem, hogy a kormány elébb az 
alkotmánybiztositékokat akarja elintézni.

— Az ország történelmi osztályai 
sohasem bírták olyan nagy mértékben a 
nyilvános pozíciókat, mint mostanában. A 
választói reformtól az uralmukat féltik a 
a nép-parlamenttel szemben szeretnék 
szervezni és erősíteni a közigazgatást a 
koalíció az alkotmánybiztositékokat, úgy, 
amint azokat kéri, nem kapja meg. Sze­
rintem nem is kell, mert a legtöbb al­
kotmány biztosíték az a parlament, amely 
3z általános, egyenlő, titkos és közsógen- 
kinti választói jog alapján ül össze.

— Magyarországon ma mindent ke­
resztül lehet vinni, csak a létszámemelést 
nem. Ezt a kérdést, már az idén el kellett 
volna intézni s csak elhalasztódott. Nem­
zeti engedmények nincsenek s a létszám- 
emelés fel fogja dúlni a parlamenti erőket. 
Az újonc-többletet csak a népparlament 
fogja megszavazni, a mely megadja a 
királynak, a mi a királyé. A népparlamen­
tet gazdasági és szociális feladatok fogják 
irányítani s az obstrukoió veszedelme ott 
nem képzelhető el.

— A polgári radikális párt szer­
vezését komolyan kell venni. Az orszá­
got teljesen átitatták a radikális eszmék. 
Az alsó néposztályok nyomora, a közép- 
osztály súlyos megélhetési viszonyai ké­
szítették elő a talajt az uj párt szervezé­
sére. Nem mondom, hogy az uj parla­

mentben vezető szerepe lesz. Hiszen más 
pártok is radikális szellemben készülnek 
az uj aerára ős az egykori liberális párt 
restaurálása és előnyomulása is csak ezen 
az alapon képzelhető. Erre a pártra nagy 
szerep vár; a nyilvános élet legértéke­
sebb guvernementális elemei ma is a 
soraiban vannak. Egységes parlamenti 
többségre nem szabad számítani, de lesz 
egy nagy polgári liberális blokk szemben 
a kisebbséggel, a konzervatív blokkal s 
ebben fognak helyet foglalni a történelmi 
osztályok, köztük a függetlenségi párt is.

Mi köze Kristóffy Józsefnek a 
má-hoz? Mi köze a népparlament­
hez ? Áruig egyrészt meggyanúsítja 
a mai kormányt, másrészt a sze­
mébe vágja az országnak, hogy a 
létszámemelést a népparlament meg 
fogja szavazni minden nemzeti en­
gedmény nélkül.

S az önbeismerés is rejlik a 
szavai között. Íme, hát valóban 
azért vetette föl ügy vivősó<>ének ide­
jén az általános választói jogot, 
hogy fölhajtsa Bécs városába az újonc 
többletet. Nem az országot, a nem­
zetet akarta erősíteni, hanem a nép- 
parlamenttel is csak Bécset, Ausz­
triát, és a kamarillát kívánta szol­
gálni.

Csak bízzék a maga eszméinek 
föltámadásában! Csak bízzék Tisza 
István guvernementális elemeinek 
előrenyomulásában; akármilyen ne­
héz időknek megyünk is elébe, egy 
dolog bizonyos: a függetlenségi és 
48-as párt se gyengülni, se pro- 
grammjától, az ideálisan tiszta 48-as 
ideáktól eltántorodni nem fog.

POLITIKAI HÍREK.
Uj államtitkár. A király kislödi Hol- 

Ián Sándor miniszteri tanácsosnak, a magyar 
postatakarékpénztár igazgatójának, saját ké­
relmére a törvényszerű nyugdíjjal végleges 
nyugalomba vonulása alkalmából, sok évi 
kiváló szolgálatainak elismeréséül, az állam- 
titkári címet és jelleget adományozta.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az egyháztanáos ülése. A ref. egy­

ház tanácsa csütörtökön délután 4 órakor 
tartja ülését. A tárgysorozatot ma küldik 
szót a presbyterium tagjainak.

Segélykérés tempiomépitésre. Az 
ország határán, Moson vármegye szélén 
van Királyhida községe. Ezer magyar katho- 
likus ól ott, a nemzetiségek közé ókelten. 
Most templomot akarnak építeni országos 
gyűjtés utján. A község magyarjai Debrecen 
városát is fölkérték, hogy adományával tá­
mogassa őket.

6ZERKE8ZTŐ8ÉO ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lsunnreoht-jutota, földiitnt. 
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Alaphőszenlelési ünnepély.
A gör. kath. uj templom.

A debreceni gör. kath,. hívek régi hő 
óhaja teljesedésbe megy. Templomuk lesz 
nekik is. A munkálatot megkezdték és va­
sárnap délelőtt nagy ünnepségek közt tettek 
le az alapkövet.

Az alapkőletétel és szentelés nagyegy­
házi ünnepségek közt folyt le. A róm. kath. 
templomban délelőtt kileno órakor ünnepé­
lyes nagy misét mondott Lengyel Endre 
vikárius, Papp Antal hajdúböszörményi lel­
kész és Szabó Antal kér. esperes conceleb- 
rálása mellett A nagy misén még hót kle­
rikus segédkezett.

A szentélyben foglaltakfl helyet: Wesz- 
prémy Zoltán főispán, .Kovács József polgár- 
mester, Körner Adolf és Csóka Sámuel ta­
nácsnokok ; a gör. kath. egyháztanáos tag­
jai és az ág. ev. egyház képviseletében Ma- 
terny Lajos esperes.

A nagy misét magyar nyelven mond­
ták, amely alatt a gör. kath. egyhizi énekkar 
működött. A nagy mise után körmenettel 
vonult a papság, egyháztanács, hatósági 
képviselők s a görög kath. hívek nagy tö­
mege a Szent Anna utca végére, ahol az uj 
templom építésének előmunkálatait már meg­
kezdették. °

Az alapkövet a templom szentélye alá 
eső részben helyezték el egyházi szertartás­
sal. Előbb Papp János, debreceni esperes 
felolvasta az okmány tartalmát, amelyet mi 
már lapunk vasárnapi számában közöltünk, 
azután ezt a pergamen lapot, amelyet Szűcs 
Sándor Ízlésesen és díszesen állított ki, 
üvegbe tették, araellé helyezték a debreceni 
és egyházmegyei lapok egy-egy példányát, 
az üveget pedig légmentesen zárták be egv 
bádog szelencébe. Beszentelés után az alap­
kőbe falazták. Az alkalmi beszédet, amoh- 
épp oly tartalmas, mint amilyen hatásos 
volt, Karcub Endre szentszéki ülnök tartotta.

Az alapkőszentelésnél a szokásos ka- 
lapácsütósek történtek meg. Lengyel Endre 
vikárius Fircák Gyula püspök és a ma. x 
nevében mondott áldást. Majd a napon, 
egyház tanácstagok, a főispán, polgármester 
tették meg jelmondatok kiséretéoen a ka 
lapácsütóseket.

Végül lélekemelő jelenet volt, midin 
az egész ünneplő közönség elénekelte a 
Hymnust.

Utána a körmenet visszavonult a rom 
kath. templomba, a hol hálaadás volt

Délben egy órakor Papp János gör. 
kath. lelkész házánál hatvan terítékü disz- 
ebéd volt, a melyen az egyházi férfiakon, 
az egyháztanács tagjain kívül Weszprémy 
Zoltán főispán, Kovács József polgármester 
s társadalmi életünk több más kitűnősége 
vett részt.

A diszebóden Lengyel Endre vikárius 
a királyra és Fircák Gyula püspökre mon­
dott szép köszöntőt. Papp János gór. kath- 
esperes a főispánra, polgármesterre és Deb­
recen város törvényhatósági bizottságára 
mondott hatásos pohárkószöntőt. Karcub
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Endre szentszék! ölnök a főispánra emelt 
poharat Szabó Miklós kerületi esperes az 
egyházak képviselőire mondott köszöntőt

A diszebód egészen négy óráig el- 
turtott a emelkedett hangulatban ért vóget.

vidék.
öngyilkossági mánia. Zsolnáról je­

lentik ; Chrniro András 70 éves terheíyi la­
kos öngyilkossági szándékból a Vágba ug­
rott. Chmirot móg ólve kimentették ugyan, 
de az ugrás következtébeu koponyuropedóst 
szenvedett és néhány pere múlva meghalt 
Chrniro öngyilkossági mániában szenvedett 
és már számtalanszor kísérelt meg öngyil­
kosságot

Vasúti baleset. Kőrra sóbányáról je­
lentik; Tegnap este a Körmöcbányán 6 óra 
IS perekor áthaladó személyvonat az egy 
kilométer hosszú zólyomvölgyi alagút nyir- 
kossága miatt nedvessé lett vágányok kö­
vetkeztében nehezen haladhatott előre, mert 
kerekei hol előre, hol hátra csúsztak és igy 
a rondos időnél tovább maradt az alagutban. 
A Zólyomból Ruitkára induló két szabad 
mozdony, melyet a személyvonatot követőleg 
10 percre indítottak menetrendszerűen, a 
személyvonatot utolérte és az alagutban 
beleszaladt a személyvonat hátsó kocsijaiba. 
Az összeütközés következtében a személy­
vonat, két hátsó teherkocsija teljesen össze­
gződött, mig a többi kocsi kisiklott. Ember­
életben nem esett kár. Zsembery József 
zárfékező, ki az összeütközés következtében 
lebukott a kocsiról, szenvedett kisebb- 
nagyobb sérüléseket. Az este a forgalmat 
átszállással tartották fenn; a pályát ma 
reggelre már teljesen rendbehozták és a 
kora reggeli gyorsvonat már akadálytalanul 
közlekedhetett.

Gyilkosság Zsolnán. Zsolnáról jelen- 
tik : Csonderlik Ferenc 19 éves munkás, ki 
a rózsahegyi posztógyárban dolgozott, a múlt 
hó közepén eltűnt s nyomára nem akadtak.
A napokban Árvaváralján a Vág hullámai 
partravotették Csonderlik holttestét, melyet 
aztán fel boncol lak. A boncolás megállapí­
totta, hogy Csonderlik több ismeretlen egyén 
által elkövetett gyilkosságnak esett áldoza­
tul. A boncolásnál Csonderlik fején lősebet 
mig testén számos késszurást állapítottak 
meg. A gyilkosok az áldozatot ki is fosz­
tották. A nyomozás folyik.

öngyilkosság Kábán.
Életunt asszony.

Mind sűrűbben fordulnak elő az ön- 
gyilkosságok, mindinkább szaporodik az 
olyan szerencsétlen teremtések száma, akik 
ónként, erőszakos módon vetnek véget éle­
tüknek, melyet meguntak, megutáltak. Sok 
c. ötben pedig semmit mondó, haszontalan 
ok mialt szánják magukat halálra, számuk 
ó-alt nő, egyre ijesztőbb módon szaporodik. 
Az I ten félelem szikrája is kezd kialudni 
az emberek szivéből.

A halál legújabb önkéntese Csordás 
Sándorné szül. Gáli Juliánná. Erőszakosan 
dobta cl 6 is magától az életet. És miért? 
Mert már megunta, mert a szenvedésből 
több jutott ki számára, mint az örömből.

Csordás Sándorné már régebb idő óta 
foglalkozott az öngyilkossággal s csak alka­
lomra várt, hogy végrehajtsa. Hozzátartozói 
előtt gyakran emlegette, akik emiatt félté­
kenyen őrizték. A halálra szánt asszony­
nak azonban még is sikerült sötét tervét 
végrehajtani. Tegnap reggel fölakasztotta 
magát.

Az esetnek Kábán gyorsan hire terjedt. ; 
táviratban jelentették a királyi ügyészség- I

Eredeti Melichár párol

„Unicorn-Brill“
szabadalmazott kikötő készülékkel (lánc

nek is, ahol a temetési engedélyt — mivel 
az öngyilkosságot a hatósági vizsgálat meg­
állapította — megadták.

VÁROSHÁZA.
Szabadságról, szabadságra. Magoss

György tiszti főügyész tegnap érkezett haza 
Erdélyből ős átvetto hivatala vozetósót. Varga 
Károly tb. tanácsnok tegnap Békésre utazott, 
ahova táviratilag hívták az édes atyja be­
tegágyához. Boros Lajos tb. fogalmazó szin­
tén tegnap érkezett haza Pöstyónből és el­
foglalta állását, lakács Bálint közigazgatási 
iktató tegnap kezdte meg 80 napi szabad­
ságát.

Elmaradt tanácsülés. A városi ta­
nács rendes hétfői ülése a vásár miatt el­
maradt. Ma fogják megtartani.

Alaptalan vádaskodás, Az egészség- 
ügyi bizottság legutóbbi ülésén dr. Burger 
1 éter a közkórházi tisztaságról úgy nyilat­
kozott, hogy ott az gyönge lábon áll, sok a 
piszok és a poloska. Körner Adolf tanács­
nok, a bizottság elnöko a vádak dolgában 
kérdést intézőit Visky Sándor gondnokhoz, 
hogy mennyiben felelnek meg a vádak az 
igazságnak. A gondnok elismerte, hogy a 
kórház szűk és túlzsúfolt. Nem való az, 
hogy a kórházban piszok lenne, mert a leg­
nagyobb rend és tisztaság van ott, a miről 
a bizottság tagjai bármikor meggyőződ­
hetnek. L.

Tárgyalás a fogyasztási adók 
ügyében. A fogyasztási adók meg­
váltása ügyében az állam és a 
város képviselői közt napok óta 
tartanak a tárgyalások, de végle­
ges megállapodásra még nem 
jutottak. A tárgyalásokon a kincs­
tárt Hanke Leó pénzügyi titkár, 
a várost Kovács József polgár- 
mester és Csóka Samu adóügyi 
tanácsnok képviselik. Tegnap °'is 
egész délelőtt tárgyaltak, de ered­
mény még nincs. Az a hir mégis 
kiszivárgott, bogy a kincstár a 
fogyasztási adók bérletét emelni 
akarja, holott általános a szegény­
ség Debrecenben és oly nagy a 
drágaság, hogy maholnap a közép­
osztály sem ehet húst. Mindenesetre 
a városnak minden lehetőt el kell 
követni, hogy a fogyasztási adók 
kezelése a kezében maradjon.
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Üzletben van alkalmazásban. A fiatalembert 
a mentők szállították be a kórházba ahol i 
sebet gondosan kimosták és bekötözték

Még szerencse, hogy a szúrás a ‘jobb 
oldalán érte, mert ha a baloldalán hatolt 
vohm be a kés éppen a szivét szúrta volna 
át. Kihallgatásakor azt vallotta, hogy o 
vásárban mulatott több társával ós meglő 
betűsen hangosak voltak. Az utcán jövőt 
szembe kerültek másik mulató társasával 
Társul ezekkel szóba elegyedtek és ösíze 
vesztek. A verekedésben ő nem vett részt 
társai elfutottak, mikor őt valaki megszidta’ 
A sötétben nem ösmerte fel a tettest.

Vasárnap megejtette a nyomozást a 
rendőrség ós sikerült is megállanitani, hogv 
a tettesek kereskedősegédek voltak. Erre a 
társaság tagjai, nehogy gyanúba fogják 
őket, megnevezték a tettest Stricsevica 
Dániel kereskedősegód személyében, a kit 
el is fogtak a rendőrök.

Striesövies Dániel, valamint társai is 
beöemerik, hogy verekedtek, de nem ők 
kezdték a verekedést, hanem a másik tár­
saság. StrioaevicB is azt állítja, hogy őt is 
ütötték és önvédelemből szúrta meg Pás/, 
tort. A rendőrség Stricsevicsot szabadon bo- 
csájtotta. Stricsevics ellen súlyos testi sértés­
ért indítják meg az eljárást.

Elütötte a vonah
Levágta a jobb lábát

Most élet-halál közt lejbe*.

Az országos betegsegélyezés. A tör­
vényhozás tudvalevőleg a betegsególyozós 
ügyéi országosan rendezte. A törvény értel­
mében a közigazgatás mindazon alkalma­
zottjaira nézve kötelező a betegsegéiyző 
pénztárba való belépés, a kiknek óvi fizetése 
a 2400 koronát meg nem haladja. A debre­
ceni kerületi munkásbiztositó pénztár igaz­
gatósága most átirt úgy Debrecen városához, 
mint Hajduvármegyóbez, hogy írják össze 
mindazon alkalmazottjaikat, a kikre nézve az 
uj intézménybe való belépés kötelező, mi­
után a törvény rendelkezései móg ez év 
folyamán életbe lépnek.

Bicskázás az utcám
Leszúrták a Hatvan-utcán.

Elfogták a tettest.
Vasárnapra virradó éjszaka, 12—1 óra 

közt megszórták Pásztor Pál 21 éves ék sző- 
részsegédót, aki a Kostya-féle aranyműves

az ittasságának esett áldozatul 
vasárnap _ délután Varjú József 23 
éves kábái napszámos. Nádudvaron 
dolgozott az utóbbi időben, onnan 
ment haza vasárnap Rabára, ahol 
ismerőseivel a csárdában eliddogált. 
Délután 4 óra tájban kiment a vas- 
úthoz, hogy visszautazzon Nád­
udvarra.

Úgy 4 óra volt, mikor a kábái 
állomás ^ elé ért. A részeg ember a 
vasúti ^átjárónál nem vette észre a 
közelgő vonatot és a fűnek közi 
botorkált. A mozdonyvezető vész- 
füttyét sem hallotta meg. Már el­
lengőzt is adott a mozdonyvezető, 
mikor a részeg ember magához 
tért. Ki akart rémültében ugrani a 
sínek közül, de akkora a már las­
san haladó vonat elütötte ós a jobb 
lábafején keresztül robogott.

Félholtan szedték ki a máso­
dik kocsi alól. A vonat a jobb lába 
lején ment keresztül és borzalma­
san szetronosolta azt. Az irtózatos 
fajdalomtól elájult. A vasúti alkal­
mazottak bevitték az állomás épü­
letébe, ahol dr. Tóosi Sándor pálya­
orvos ^ bekötözte az összeronosolt 
lábat és a legközelebbi vonattal be­
hozta Debrecenbe.

Itt a mentők kiszállították a 
közkórházba, ahol rögtön konzíli­
umot tartottak az orvosok, amely 
után a lábát térden alul amputál­
ták. Most élet-halál közt lebeg. Ha 
vérmérgezés nem áll elő, fölópül, 
de örökös nyomorék marad. A 
vizsgálatot megindították.

Ulzái*óIa{|oa «"ÜT ralit?.!- OKRKCmrDASIW
EW í i A H UN E R SÁNDORNÁL *ai
.... . 20. atcYti-alik-uOvai-.

Egyedül kaphatók az ercdatl Bäoher acél ekék, kettős oaetestek, könynyü vetés, boronák, sseoska- 
vágók, morzsol ók, répavágók, konkolyozók, Járgányok stb.

n.ó'liá ouoat
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Öngyilkos Igazságügy- 
miniszter,

Leugrott a vonatról.
A Bukarest felől jövő expresz- 

Vonatról Zebegény és Nagymaros 
között öngyilkossági szándékból le­
ugrott Sendrea István volt román 
igazságügyminiszter és életveszélyes 
Bérüléseket szenvedett.

Sendrea Istvánt, aki az Aurelián- 
kabinetben volt igazságügyminísz- 
ter, családja hozta fel Romániából, 
hogy Bécsbe vigye a Svetlin-fóle 
szanatóriumba.

Sendrea magasíoku neuraszté­
niában szenvedett az utóbbi időben 
és tiz nappal ezelőtt Plojestin lévő 
birtokán főbe lőtte magát. Sérülése 
azonban csak könnyebb természetű 
volt. Azóta háromszor fel akarta ma­
gát akasztani, végül is családja el­
határozta, hogy Becsbe viszi a sza­
natóriumba.

Tegnap ültek fel az expresszvonatra. 
A 68 éves öreg ur társaságában volt fia, 
István románja nagybirtokos, veje, dr. Tacu 
Demeter mérnök és annak felesége, dr. An­
tonin, a bukaresti Markuca-féle elmegyógy­
intézet főorvosa és egy ápoló.

A társaság két szakaszt foglalt el, az 
egyikben a beteg volt az ápolóval, a szom­
széd szakaszban pedig a társaság.

Nagymaros tájékán Sendrea elaludt és 
jtz ápoló is kijött a szakaszból. Zebegény 
előtt a visszament ápoló az öreg urat nem 
találta helyén. Keresték a vonaton, de nem 
volt ott

Rosszat sejtve, Zebegényből sürgőnyöz- 
tek Nagymarosra, ahol közben, az állomás­
tól nem messze, a vasúti vágányok között 
munkások megtalálták az öreg embert, aki 
több súlyos sérülést szenvedett. A nagyma­
rosi orvos fejkötést alkalmazott, azután a 
következő vonattal behozták Budapestre, 
ahonnan a nyugoti pályaudvarról a mentők 
elvitték a Herzel-féle szanatóriumba.

Itten dr. Dollinger orvostanár műtétet 
alkalmazott ma délelőtt, do kijelentette, 
hogy az öreg ur életbenmar&dásahoz semmi 
remény.

Sendrea 10 évvel ezelőtt volt igazságügy- 
miniszter az Aurelián-kabinetben, két évig 
maradt miniszter, majd Sturdza alatt a ka­
rnisra elnöke lett.

Hat éve teljesen visszavonult a politiká­
tól s a bukaresti egyetemen a polgári jog 
tanára lett. Dúsgazdag ember, akinek 
nagyfejlődésü földbirtokai vannak Romá­
niában-

SZÍNHÁZ.
Vízvári Gyuláné — meghalt.

Vízvári Gyulát, a Nemzeti Színház 
kiváló tagját tegnap súlyos csapás 
érte: neje, született Szigeti Jolán, 
mint egy velencei távirat jelenti, 
vasárnap délután négy órakor meg­
halt. Tetemét útnak indították Bu­
dapestre, ahová hétfőn este érke­
zett. Vízvári Gyulánó leánya volt 
Szigeti Imrének, a Nemzeti Színház 
halhatatlan színművészének és szín­
műírónak. Atyai öröksége volt ki­
váló színjátszó tehetsége, amelynek

köszönhette, hogy tagja lett a buda­
pesti Nemzeti Színháznak, dicsősé­
get szerezve magának, valamint az 
ország első müintézetének. Szigeti 
Jolán 1878-ban ment nőül Vizvári 
Gyulához, akivel való házasélete 
példabeszédszerüen boldog volt. A 
kiváló asszony halálának hire teg­
nap reggel érkezett a Nemzeti ; 
Színházhoz, amelynek ormára men- ; 
ten kitűzték a gyászlobogót.

A debreceni színtársulat uj naivája.
Bátori Mariskát, aki az elmúlt szinévad so- í 
rán egy Ízben számottévő eredménynyel ját­
szott a debreceni színpadon, Ziltihy Gyula I 
színigazgató naivának szerződtette. Bátori : 
Mariska nevelt leánya Géczy Istvánnak, a 
kiváló népszínműírónak.

A debreceni gyilkosság.
A csendőrség nyomozása.

Elfogott gyanúsítottak.

A sámsoni országúton elkövetett 
gyilkosságra, ugylátszik, a csend­
őrségnek mégis csak sikerül fényt 
deríteni Kitartó és fáradhatatlan 
nyomozásuk eredménynyel ke­
csegtet.

Vasarnap délelőtt gyanuokok 
alapján elfogtak egy embert, akit 
a csendőrség azóta fogva tart. az 
illetőt Vámos Jánosnak hívják. 
Éppen szemben lakik azzal a hely- 
lyel, ahol a gyilkosság történt. Va­
lamikor sinter volt, most lónyuzás- 
sal foglalkozik. A csendőrség a 
gyanuokok alapján elfogta felesé­
gét és Csoborka Mihály csavargót 
is, aki a gyilkosság éjjelén Vámosi 
házánál aludt. Csoborka, akit teg­
nap a vizsgálóbiróság is kihallga­
tott, állítólag terhelő vallomást tett.

Vasárnap eltemették az áldo­
zatot. Kilétét, dacára a legszorgo­
sabb kutatásnak, eddig megállapí­
tani nem lehetett, az anyakönyv­
ben Puty Diánának könyvelték el. 
De azt a két oláh embert, akikkel 
együtt jött Debrecenbe, nem sike­
rült eddig kézrekeriteni. Az utánuk 
küldött csendőr még nem tért 
vissza. Különben a nyomozás fo­
kozott erővel folyik s nem lehetet­
len, hogy ma vagy holnap ered­
ményre is vezet.

Elfogott gyanúsítottak.

finom borotva pengéjű; fekete nyele egy 
gombbal végződik. Vámosi tagadja, hogy 
ilyen kés a birtokában lett volna. Felesége 
sem tud róla.

Csoborkát elbocsátották.
A letartóztatottakat a csendőrség ezután 

külön-kiilön fogta vallatóra. Ekkor történt, 
hogy Csoborka Mihály rendkívül fontos val­
lomást tett.

Csoborka állítólag elmondta, bogy a 
gyilkosságot megelőző délután ment Vá­
mosék lakására, a hol szállást kért. Az 
egész éjjelt náluk töltötte s csak másnap 
reggel az asszony biztatására távozott el 
Este 9 óra felé latta, hogy Vámosék ajtaja 
megnyílik s Vámos bundába burkolva elf- 
vozott.

Vámos körülbelül két-három óráig le­
hetett távol és éjfél felé járt az idő, mik. r 
újra visszatért. Bement lakásába, benyitott 
a feleségéhez is, akivel sokáig beszélgetett 
A beszélgetés oly halkan folyt, hogy értel­
mét nem vehette ki.

A hajnali órákban az asszony felköl- 
tötte s valósággal kituszkolta az udvarról. 
A gyilkosságról későn értesült. Elment Vá­
mosék, hol az asszony arra kérte, hogy ne 
említse, hogy az éjjelt házuknál töltötte.

A csendőrség Csoborkát tegnap átki- 
sérte a vizsgálóbirósághoz, hol is vallomá­
sát megerősítette. A keresett késre kijelenti, 
hogy annak létezéséről neki is van tudo­
mása. Kihallgatása után szabadon eresz­
tették.

Vámosáét is elengedték.
Csoborka után Vámosáét kérdezték ki, 

aki tagadta, hogy Csoborka náluk töltötte 
az éjjelt. Hogy férje eltávozott volna s az 
éj egy részét házon kívül töltötte, mit se 
tud. Azt is ba«ugságnak mondja, mintha 
férje vele beszélgetőst folytatott volna. Az 
ura állítólag hosszas faggatásra beismerte, 
hogy az éjjel eltávozott és mikor hazatért, 
benyitott felesége szobájába is. Csakhogy 
állítása szerint lovát nézte meg és azonnal 
visszatért, feleségével nem folytatott beszél­
getést, csak egy pohár vizet kórt tőle.

A csendőrség a vizsgálóbiróság rende­
letére tegnap este az asszonyt szabadon 
eresztette, de Vámost továbbra is fogva 
tartja.

Természetesen a Vámos felügyelet alá 
helyezése csak gyanuokok alapján történt, 
de nem nyert beigazolást, hogy bűnös, vagy 
bűnrészes lenne. A vizsgálat van hivatva 
kideríteni, mennyiben alaposak, vagy alap­
talanok a gyanuokok.

.vv ÚJDONSÁGOK.
A baleset elleni biztosítás.

Kik kötelesek vele?
A csendőrség vasárnap délelőtt várat­

lanul megjelent Vámosi házában és a csak 
előttük ismert gyanú alapján vallatóra fog- j 
ták. A vallatásnak az lett az eredménye, 
hogy Vámost, feleségét és Csoborka Mi­
hályt, akiről kiderült, hogy a gyilkosság 
éjjelen ott aludt, a csendőrök letartóztatták. 
Valamennyit a csendőrőrsre kísérték, ahol 
újból vallatóra fogták.

A csendőrök egy kést keresnek, mely­
ről biztos tudomásuk van, de amelynek 
létezését Vámos tagadja. A kést ismeri 
Csoborka Mihály is, gyakran látta azt Vá­
mosnál. A kés egy 18—20 centiméter hosszú,

Az uj munkásbiztositó törvényt az ér­
dekeltség legnagyobb része nem ismeri és 
igy sok tekintetben még ma is tájékozatla- 

I nők, pedig ma már minden bejelentést el­
mulasztó munkaadónak „ezen mulasztása 
kihágást von maga után. Éppen ezért latjuk 
célszerűnek felsorolni ezúttal azon iparága­
kat és nagyobb üzemeket, a hol az alkal- 

i mazottakat (segéd, tanonc, napszámos) nem- 
I csak betegség, de baleset után is biztosi- 
‘ tani kell.

Ezek a következők: az összes gyárak, 
az összes ipari mühelyez, a mennyiben 

I azokban állandóan legalább 20 alkalmazott 
I van foglalkoztatva, az összes építő ipari 
! üzemek és munkák vízvezeték és erőátviteli

Dohány zsineg (Tovoíte) sűrített gépzslr gépekj, kitűnő kék úszó kenőcs
legolcsóbban beszerezhető Ullmann Salamon fűszer nagykeresőben.

Pei•gye**®*# akácméz 1 redveaményes Árban.
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Vezeték építésére, gáz és vízvezeték szerelő 
tounkák, kéményseprő, kutcsináló, kőfaragó, 
kő- és gipsz szobrászat, asztalos, bádogos, 
tiserepoző, kovács, lakatos, mázoló, tapétázó, 
üveges, gyúlékony, az egészségre ártalmas 
Vagy mérges, úgyszintén robbanó anyagok 
előállítási munkálatai, tűzoltóság, vegyészeti, 
physikai és gyógyszertári laboratóriumok, 
vágóhidak, mészáros és hentes üzemek, jég­
müvek, az összes vasúti üzemek, fuvarozó, 
szállítmányozó, raktár vállalatok, a posta, 
távirda, távbeszélő üzemek, mindazon üzemek, 
amelyek elemi erő által hajtott gépe­
ket vagy hatósági engedélyhez kötött gőz­
kazánt használnak.

A bejelentés a kerületi munkás bizto­
sító pénztárnál (Piao-utoa 79. sz.) történik 
az onnan kért bejelentő lapokon, mely 2 
példányban állítandó ki. A bejelentések sür­
gős eszközlése annál inkább kívánatos, mi­
vel a munkás biztositó pénztár már eddig 
is sok munkaadó ellen tett a hatóságnál a 
bejelentés elmulasztásáért feljelentést, kik 
mindannyian az elkövetett kihágásért bün­
tetve lesz.

* Halálozás. Súlyos csapás érte Vitá- 
rius Imre posta és távirda tisztviselőt. Kis 
fiacskája, Danika f. hó 10-én, életének 8-ik 
havában, rövid, rulyos szenvedés után el­
hunyt. Temetése folyó hó 12-én, hétfőn 
délután 5 órakor volt a Kossuth-u. 58. sz. 
gyászháztól.

* Kész a toronytető. Elkészült 
ß Kistemplom tornyának teteje tel­
jesen. Kissé furcsa ugyan a deb­
receni ember szemének a torony 
bástyaszerii kiképzése, de idővel 
majd megszokja mindenki. Külföl­
dön sok olyan torony van. Ma 
már visszahelyezik az óralapokat 
is, úgy, hogy már a jövő héten az 
óra is járni fog és akkor hozzá­
foghatnak az állványok lebontá­
sához is.

* A vízvezetéki prőbakutak. A
vízvezeték próbakutjai kőzzül egy elkészült. 
Hogy a munka hosszabb ideig tartott, azért 
történt, mert a vállalkozók a rétegeket meg 
akarták ismerni. Most egyszerre négy kút 
fúrásához kezdtek hozzá. Az öt kút viz- 
bőségétől függ, lesz-é vízvezeték Debre­
cenben.

* Debrecen vlllamosvilágitása. A
villamosvilágitás előmunkálatai lázasan foly­
nak. A vezetékeket a lőtéren mindenütt ká­
belekben helyezik el. Más utcákon árbocokon, 
vagy ahol lehet a házakon. A vezetékekkel 
járó munkát a tél kezdetéig be akarják vé­
gezni.

* Hangveteeny a „Dobos“ vigadó­
ban. A gör. kathoiikus templom alapkő- 
szentelcso alkalmával a templomi vegyeskar 
este igen szépen sikerült hangversenyt ren­
dezett a nagyerdő nyári vigadójába*. Elő­
ször a Szt.-László dalegylet lépett az emel­
vényre, mint vendég dalegylet. Zieglerm-k 
* Minden este dalolhatok“ c. népdal egyve­
legét adta elő igazi precizitással s méltán 
reászolgált arra, hogy a n. közönség továbbá 
is támogassa, mint törekvő dalegyletet. Igen 
sikerülteit adtak elő a „Szökött katonából“ 
egyes dalokat Halás Sándor és Szatmáry 
Endre. A nagy közönség nemcsak tapsokkal 
honorálta, hanem többszőr megujrázta. S k 
élvezetet nyújtott a vegyeskar által művé­
szileg előadott „Estharangok“ c. dala Bedő 
Józsefnek. Ez az újonnan alakult gör. kath. 
templomi vegyes kar első felléptével megmu­
tatni, hogy érdemes arra, hogy nemcsak a g. k. 
egyház lelkipásztora láradozzon érdekében! 
hanem az Egyháztanács és hívek is mele­
gebben támogassák a jövőben. Úgyszólván |

fölösleges említeni is, hogy az estély legél- 
vezetesebb száma volt az a dialog, a me­
lyet Szakács Iluska, a debreceni közönség 
kodveno szavaíója és Debrecenszky Gusztáv, 
ki az utóbbi időben szintén sokszor szere­
pelt a közönség előtt., adtak elő. Az estély, 
hogy oly kitünően sikerült és sok élvezetet 
nyújtott, nemcsak Kovács Károly karnagy­
nak az érdeme, ki a darabot oly precizitás­
sal tanitá be, hanem Papp János gör. kath. 
helybeli lelkészé is, ki annyit fáradozott a 
szép siker érdekében és azon kedves höl­
gyeké, kik fáradságot nem ismerve, szorgosan 
készültek a hangversenyre.

* Eladott lovak és marhák.
A városi ménesből a tegnapi vásár­
ban 11 lovat adtak el 12870 koro­
náért. a lovak közül 4 darabot a 
földmivelésügyi kormány vett meg, 
a többit Kutsenbacher nevű keres­
kedő, aki Poroszországba szállítja 
őket, A lóárak általában nagyon 
magasak voltak, de a marha ára 
alászállott, úgy hogy átlag 10—12 
koronával esett. A városi törzsgu­
lyából 12 darabot 3228 koronáért 
adtak el. A marha árának esése 
következtében a húsáraknak is 
esnie kellene.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be n helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Vitárius Dániel ev. ref. 7 hónapos, Csapó 
József ev. ref. 2 hónapos, Klein Aranka 
izr. 8 napos, szomolyai Nagy Amália r. 
kath. 9 éves, özv. Dézsi Józsefné ev. ref. 
87 éves, Goldstein Sándor izr. 2 hónapos, 
Rajnoldi Ilon Mária ev. ref. 10 napos, Páz- 
mándy Mária r. kath. 14 napos, Juhász 
Ilona r. kath. 4 hónapos, Tóth Sándor ev. 
ref. 29 napos, Funk Margit r. kath. 12 
hónapos, Puty Ilian g. kel. 52 éves, Vágó 
Etelka ev. ref. 27 napos, Tokaji István ev. 
ref. 11 hónapos.

* Megégett kis leány. Meg­
emlékeztünk arról a szerencsétlen­
ségről, amely szombaton történt a 
Homokkert I. járás, 15. sz. házban, 
ahol Szilágyi Erzsi nevű, 7 éves 
kis leány megégett. A tűzhely kö­
rül játszott és az onnan kicsapódó 
láng meggyujtotta ruhácskáit. Mi­
korra édes anyja letépte a ruhát 
róla, a baloldalán már halálos 
égési sebeket szenvedett, a szeren­
csétlen gyermeket bevitték a men­
tők a közkórházba, ahol hétfőn 
délelőtt 10 órakor iszonyatos szen­
vedések után meghalt, az ügyész­
ség megadta a temetésre az enge­
délyt. a vizsgálat kiderítette, hogy 
a szerencsétlen anyát nem terheli 
vétkes gondatlanság.

* Hangverseny a Bocskay-kertben.
A Boeskay-kert ifjúsága minden izében si­
került hangversenyt rendezett f. hó 10-én a 
Bocskay-kertben. A rendezőség mindent el­
követett, hogy a közönség igényeit a lehe­
tőségig kielégíthesse. A hangverseny min­
den száma gyönyörűséggel '"töltötte el a 
hallgatóságot, mely egészen megtöltötte a 
vigadó termét. A műsorból különösen ki­
emelkedett Motesiozky Stefiké urleány rend­
kívül bájosan előadott monológja és Deseő 
Margitka urleány művészi cimbalomját lka. 
Bállá Bertalan jh. és Lichtmann Tódor szín. 
akad. növendék frappáns hatást értek el 
finoman kidolgozott szaxalatukknl. Mikó 
Imre jli. pedig művészi hegedüjátókával bi­
lincselte le a közönséget, moly szűnni nem

akaró tapsok között több Ízben megnjráz- 
tutta a szereplőt. Műsor után tánc követke­
zett, mely igen jó kedvben a hajnali óráki r* 
tartott A rendezőség — mint hallottuk — 
engedve a több oldalról jött felszólításnak 
f. hó 25-én, vasárnap ugyanazon szereplők­
kel, de egészen uj műsorral meg fogja ismé­
telni a hangversenyt, mely, tekintve az ér­
deklődőknek rendkívül nagy számát, bizo­
nyára szintén fényesen sikerül.

* Baleset a légszeszgyárban.
Súlyos baleset történt tegnap a 
légszeszgyárban. Egyik munkás, 
Varjú György munkája közben 
erősen megsérült. Munkát végzett, 
miközben egy ujjnyi vastag vasra-’ 
dat akart elvágni. A vasrudról egy 
darab szilánk lepattant és Varjú­
nak a szemébe csapódott. A súlyo­
san sérültet lakásán ápolják.

* Munkás biztosítás. A kötelező mun­
kás biztosilásról szóló törvény értelmében 
Debrecenben is megalakult a munkás bizto­
sító pénztár, amelynek vezetősége tisztelgett 
a kereskedelmi és iparkamara elnökségénél 
is, amelynek részéről tegnap délelőtt Szent- 
Királyi Tivadar alelnök és dr. Hódéi Rezső 
titkár adták vissza a látogatást.

* Gyermek a vonat előtt.
Vasárnap este a Nyíregyháza felé 
haladó vegyes vonat egy 8—10 óv 
körüli kis leányt elütött. A kis 
leány, aki libákat őrzött, a sínpár 
közelében leült s ott elaludt. Ott 
találta a robogó vonat, mely el­
ütötte. a gyermeket a mozdony 
cilindere érintette s messze kidobta 
az árokba, hol eszméletlen állapot­
ban akadtak rá. A kis leányt, ki­
nek kilétét eddig nem tudták meg­
állapítani, vonatra emelték. Állapota 
súlyos, amennyiben attól tartanak, 
hogy belső sérüléseket és agyráz­
kódást szenvedett.

* Zsebmetszés az állomáson. Virá­
gos Péter súrándi illetőségű, 48 éves fold- 
mives a vásárban 48 koronáért eladta a 
borjúját. A pénzből a fiának csizmát veit, a 
megmaradt 36 koronáját haza akarta vinni. 
A vasúti állomáson a nagy tolongásban egy 
cipész legény feltaszitotta a karját, mialatt 
valaki felvágta a zsebét és onnan a pénzes 
zacskóját kilopta. Miután az a gyanú, hogy 
a zsebvágónak a cipész-legény bűntársa, 
letartóztatták. Tagad, de azt nem tudja iga­
zolni, hogy mit keresett az utasok közt. A 
szegény iöldmives gyalogszerrel ment haza 
Sárándra.

* Súlyos baleset A közeli 
Ebes megállóhely kibővítésénél 
munkások dolgoznak. Ezek közt 
tegnap súlyos természetű baleset 
történt. Dubla György munkás 
ugyanis több társával egy nehéz 
gerendát vitt. A kavicsos utón 
megbotlott és elesett. A ráboruló 
gerenda jobb kezére esett és keze 
fejét összezúzta. Ápolás végett be­
hozták a városba.

* Gyanús eltűnés. Jolsvai Imre Var­
gakert 84. sz. a. lakoshoz cselédnek állt el 
György nevű, 17—18 év körüli gör. kath. 
vullásu legény. A legény elment a vásárba 
és azóta nyoma veszett. Miután gyanús kö­
rülmények közt tűnt el, a gazdája az eltű­
nést a rendőrségen bejelentette. A legényke 
középtermetű, vézna, arca hosszúkás, a haja 
szőke, szeme kék. A ruházata oláhos. Kö­
rözni fogják.

Inmrnitl mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb.

IByiBD! u, Neumann Testvéreknélszép nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkof._ _
a Tisza- ^ol urak~> nők- és gyermekek részére a 
naintihan lB9e,egánsabb és legokosabb mn a legolcsóbban paioiauan barna, drapp íckele lel és egasz vlPÜK szerezhetők be,
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* Bűnügyi tárgyalások. Augusztus
19-íff az alábbi fi gyekben lesznek tárgyalá­
sok- Augusztus 13-án, kedden főtárgyalá- 
„nfci Mukk Pál s társa ellen testisériésért, 
Nagy Ferono ellen lopásért, V. Szabó Sán­
dor s társa ellen okirathamisitásért, Vit­
ányi Zsuzsánna ellen gyermekülésért. 
Augusztus hó 14-én, szerdán: Engel Benő 
ellen okirathamisitásért, Juhász Mária ellen 
lopásért,, Balog Fáni s társa ellen lopásért, 
ifi. Szabó György s társa ellen testisórtés- 
ért. Augusztus hó 16-án, pénteken: Török 
János ellen erőszak bűntettéért, T. Kiss 
Gábor ellen sikkasztásért, Juhász Imre 
ollen erőszak bűntettéért

* Fejbe verték a vásárban.
Vasárnap délután a vásári sokada- 
lomban mászkált Nickelsburg Jó­
zsef 19 éves péksegéd, mikor va­
laki hátulról halántékon ütötte, 
ugy, hogy összeesett. Nagy ribillió 
támadt erre. A zűrzavarban a tá­
madónak sikerült kereket oldani. 
A mentők a súlyosan sérült legényt 
beszállították a közkórházba, ahol 
súlyos betegen fekszik. Kihallgatá­
sakor azt vallotta, bogy nem tudja, 
ki bántotta, az ütés hátulról érte, 
mire 6 megszédült és elesett. Esés 
közben könnyebb zuzádásokat szen­
vedett. Az ismeretlen támadót nyo­
mozzák.

* Zsebtolvajok az állomáson. A
vásáros napokon rendkívül ólónk a forgalom. 
Ilyenkor természetesen mindenféle nép meg­
fordul ott, különösen a gyanús alakok. 
Folyton ott kell lenni a rendőröknek, mert 
alig fordulnak el, már is lopás történik és 
ha a zsebmetszőt nem érik tetten, üthetik 
bottal a nyomát. Vas rnap két ilyen zseb­
metszés történt a állomáson. Az egy is vidéki 
atyafinak a pénzes zsreskója bőrmadzagját 
vágták el, a másik öreg asszonynak pedig 
a kendőjét csente el a tolvaj, amelynek 
esi eskübe volt kötve a vasúti jegye és 
3 K 40 fillér készi énze. Botos András 
titkosrendőr a két lopás tetteseit pár perc 
múlva elfogta Nagy József és Úri Mihály 
rovott múltú alakok személyéi on. Mind a 
kettőt letartóztatták.

* Nem lett öngyilkos. A na­
pokban hirt adtunk Jármy Elek 
kisvúrdai gyógyszerész-gyakornok 
eltűnéséről, aki hozzátertozóinak 
megírta, hogy öngyilkosságot fog 
elkövetni, a fiatal ember tényleg 
öngyilkosságot akart elkövetni, de 
szerencsés tévedés folytán morfium 
helyett chiniut vett be, amitől 
rosszul lett, de nem halt bele. 
Utóbb meggondolta a dolgot és 
most a rendőrség táviratban érte­
sítette apját, hogy életben van a 
fia, jöjjön érte.

* Elmebeteg a színház udvarán.
Az éjszaka 11—12 óra közt a színház ud­
varán ós Kossuth-utcán feltűnt egy szeren­
csétlen ember, a ki érthetetlen szavakat 
kiáltozott, mikor pedig hozzá valaki közele­
dett, őrült jutásban keresett menedéket. A 
rendőr hosszas hajsza után végre elfogta. A 
központon azt mondta, hogy Tompa Imré­
nek hívják, de egyéb felvilágosítást adni nem 
tudott Zavart feleleteiből és viselkedéséből 
azt következteti a rendőrség, hogy elme­
beteg.

* Kitűnő cukor-dinnyék, valamint
nemes faj görögdinnyék kaphatók Farkas 
Gyula mükertósz üzletében a nagytrafik 
mellett

* Fülöp Juliánná a kórházban.
Nemrég nagy port vert fel Debre­
cenben a Fülöp Juliánná ellen 
indult biinper. Az angyalcsinálással 
vádolt szülésznőt letartóztatták ós 
hosszabb ideig vizsgálati fogságot 
szenvedett, utóbb azonban kieresz­
tették. Azóta a Kut-utca 16. sz. a. 
lakásán tartózkodott. Beteg volt. A 
jobb lábán csontgyuladás támadt. 
Az állapota oly súlyossá lett, hogy 
tegnap a mentőknek kellett a kór­
házba szállítani.

* Félkézkalmárok a vásárban. A 
vásárban kék edényeket árult Morgenstern 
Mór hegyalmási lakos, Szabó Istvánná és 
Szabó Zsófi hajduhadházi félkázkalmárok az 
ő sátrát dézsmál iák állandóan, mígnem rajta­
vesztettek. A tétlenért tolvajokat a rendőr­
ség letartóztatta.

* Eltűnt kis leány. Szegedi 
Istvánná Róza nevű hat éves kis 
leányával a Lacikonyhán volt. A 
kis leány onnan eltűnt és a leg­
szorgosabb kutatás után sem talál­
ták meg. Az esetet bejelentette a 
rendőrségnél, a kis leány szőke, 
rózsaszín ruhát, fekete harisnyát, 
oldalgombos cipőt viselt.

* Egy 3—4 középiskolát végzett, jó 
családból való fiút tanulóul felvesz a He­
gedűs és Sándor könyvkereskedő cég.

* Csemegeszőlő, naponta friss sze­
dést!, kapható Kertész Miklós fűszer- és 
csemegeüzletében, Csapó-utcán, Kenyér­
piac sarkán.

* Más vállalat miatt tiz év óta fenn­
álló üzletemet feloszlatom. Raktáramon levő 
összes árut beszerzési áron bocsájtom t. 
vevőim rendelkezésére. Bartha Kálmán, vá­
rosház épület.

* Szülők figyelmébe. Letzter Jó­
zsef műtermében egy gyakornok az 
Operateur! munkálatokra ős egy tanuló 
a másolási eljáráshoz felvétetik.

* Komáromi M., volt debreceni hang­
szerkészítő cég Szegeden egy nagyszabású 
hangszertelepet létesített. Mindennemű hang­
szereket szállít részletfizetésre is. Árjegyzék 
ingyen. Legújabb találmányu hangiokozó ős 
cimbalmával óriási sikert ért el.

* Köszvény, csuz, rheuma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üvog 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ara 1 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában. 
Debrecen, Kossuth-utea 6.

* Thaisz Arthur, előbb Pongráoz Géza 
papirkeieskedésóben, fényképészeti készü­
lékek, gramaphonok és hanglemezek ^ nagy 
választékban. Ugyanott megrendelhető havi 
5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente 
nagy díszes fali kép.

* fialmágyi Sámuel ut. áruházában az 
idény előrehaladottsága miatt leszállított árak 
mellett árusittatnak vászonruhák, aljak, 
blousok, övök, utazó köpenyek stb.

TÁVIBA TOL
Oláh jelölt Belényesen.

Belényes, augusztus 12. Az oláh nem­
zetiségi párt elhatározta, hogy dr. Csordás 
János odavaló ügyvédet lépteti fel, akinek 
erős kilátása van a győzelemre, mert ismert 
ember, mig a 43-as j jlölt, Kardos! Árpád, 
budapesti bankigazgató, a kerületben telje­
sen ismeretlen ember és még oláhul sem tud.

Kossuth Fereno utazása.
Herkulesfürdő, aug. 12. Kossuth 

renc kedden vagy szerdán, ha jobban 
magát, Budapestre utazik, onnan p , 
Karlsbadba, a hol három hétig fog tar - 
kodni.

Btinös-e Hau vagy nem?
Carlsruhe, aug. 12. Lindenau báró a 

fogházban kijelentette, hogy nem tartja fent 
tovább a Molitor Olgára vonatkozó állításait 
Az államügyész megmarad a mellett, hogy 
Hau a gyilkos és az érdekében megindított 
mozgalom csak azért indult meg, hogy a 
halálbüntetést, amelyet megérdemel, elke­
rülje. Mikor Olga, aki most a svájci Zelle­
rinában nyaral, azt táviratozta, hogy épp 
oly valótlan Lindenau azon állítása, hogy 
ő kezét ajánlotta lel neki, mint a többi, 
Lindenaut nem is lehet ezek után komolyan 
venni. Hau bűnössége kétségtelennek látszik, 
bár ő folyton ártatlanságát hangoztatja.

Edvárd király Ischlben.
Ischl, augusztus 12. Végleg megállapí­

tott terv, hogy Edvárd angol király augusz­
tus 15-ón látogatja meg ő felségét Ischlben, 
A találkozáson nem lesz jelen Fereno Fer- 
dináud trónörökös.

Kossuth Lajos Tódor jelölése.
Nagykároly, aug. 12. A válasz­

tási küzdelem egészen más irány­
ban fog eldőlni, ha a terv, amely 
a napokban merült fel, sikerül. 
Károlyi Gyula gróf főispán ugyanis 
semmikép nem hajlandó elfogadni 
a felajánlott jelöltséget. A párt 
egyik része Károlyi Mihály grófot 
akarja fellóptetni, újabban azonban 
az a terv merült fel, hogy Kossuth 
Lajos Tódort léptetik fel, hadd 
jöjjön haza a másik Kossuth-flu 
is. Kossuth Tódort egyhangúlag 
választanák meg. A választást szep­
tember 9-ére fogják kitűzni.. Ilos- 
vay Aladár alispán augusztus 15-re 
hívta össze a központi választmányt.

Felgyújtott színház.
Budapest, aug. 12. Ma az egyik villa­

mos színház leégett. A tüzet gyújtogatás 
okozta. Egy fiatal ember az égő cigarettáját 
a függönyhöz nyomta és onnan terjedt el a 
tűz. A rendőrség kutatja a fiatal embert.

Távirászok sztrájkja.
Newyork, augusztus 13. Mall, a 

távirászok egyesületének titkára ki­
jelentette, hogy 24 órán belül nem­
csak az Egyesült államokban, de 
Kanadában is ki fog törni a távi­
rászok sztrájkja.

Újból bombázzák Casablancát.
Casablanca, aug. 12. A várost másod­

szor bombázzák a hadi hajókról. Ma újra 
megkezdték a bombázást a Verbin és Gal- 
liló csatahajók, majd mind a hat hajó foly­
tatta a gránát és bombaszórást a városra. 
A hajókról nem csak a várost bombáz­
zák, de a városon kívül eső házakat 
Is, ahol arabok vagy kabilok rejtőzködnek. 
A spanyol menekülők, akik Tangermbe ér­
keztek, rémes részleteket beszélnek a ben- 
szülöttek kegyetlenkedéseiről. Casablancá­
ban 8 gyermeket, egész családot mészárol­
tak le. Á gyermekeket anya szemelát- 
tára ölték meg, végül válogatott kínzások 
közt lemészároltak őt is. Egy fiatal spa­
nyol kereskedőnek kezót-lábát vágták

cserép kályhák legna­
gyobb raktára, Takarítást és átra­
kást elvállalunkésazonnal eszközlünk

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél

Debrecen,
Piac-u. 7. 
(Vecsey ház.)
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n (is csak később Oltók meg. Casa­
blanca környékén véres harco­
kat vív a francia katonaság a ben- 
sxtilöttekkel, akik halálmogvetőssel bár­
óéin ak. Sok francia katona elesett, igen sok 
bedig megsebesült. Iliiley Amin, a szultán 
nagybátyja megadta magát, emberei azon­
ban a begyek kozó menekültek. Prude 
francia tábornok több száz csapatot küld az 
ország belsejébe. Casablankában a hullákat, 
nehogy a levegőt megfertőzzék, elégették. 
Erősen tartja magát a hír, hogy a szultán 
csapataival Fezből elindult és gyors menet­
ben halad. A kabilok a szent háborút hir­
detik. Raisuli az elfogott Maclean angol 
konzult áladja a totuáni kormányzó­
nak, aki nyomban szabadon bocsátja. Al- j 
raser kebirai francia konzul a benszülöttek 
támadása elől Darusba menekült.

rablógyilkos házaspár.
Monteearló, augusztus 12. a rendőri 

nyomozás kiderítette, hogy Ferin Teréz 
gazdag svéd asszonyt a Goold-házaspár 
gyilkolta le. Godld a börtönben megőrült 
A gyilkossággal gyanúsított angol fiatal 
embert, aki a megölt asszony nyal szerelmi 
viszonyt folytatott, szabadon bocsájíották, 
mert ártatlansága kiderült.

Gyilkos szerelmesek.
Mezőtúr, aug. 12. A tanyák 

közt ina gyilkosság történt. Tóth i 
Ferenc 36 éves, vagyonos gazdát 
holtan találták a tanyáján. A csend­
őröknek a gyilkosságról Csapó Pál, 
a megölt gazda szomszédja tett je­
lentést. A csendőrség kinyomozta 
hamarosan, hogy Csapó' régóta 
szerelmi viszonyt folytatott Tóth 
Ferenc feleségével, aki a gyilkos­
ságra felbujtotta szeretőjét. A ré­
mes tettet közösen követték el. A 
gyilkos szerelmes párt a csendőrök 
vnsraverten szállították a szolnoki 
törvényszék fogházába.

Tífusz-járvány.
Sarajevo, aug. 12. A bosnyák fővá­

rosban állomásozó 68. gyalogezred két szá­
zadot elkülönítették a tífuszjárvány miatt. 
Eddig 00 katona betegedett meg tífuszban.
A városban is terjed a betegség.

CSMBÍOK.
A legszebb.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Zálnoki azonban mindezzel sem elórre- 

dett meg. Tartott attól, hogy Rajvai csak 
tízéit, hogy a birtokot magának megmentse 
semmitől sem riad vissza. Elhatározta, hogv 
követi. Utána utazik Temesmegyébe. A fe-

MÍrta V3 fékeztek lebeszélni 
szándékúról, de Zuluoki orőson kitartott el­
határozása mellett.

Csak egy kis kézi buröndbe pakolták 
bo u legszükségesebbeket Záinokinak. a ki 
így úti a készen indulni akart, a mikor vá­
ratlan vendégeket kaptak. Jenő jött el a 
fiutal fele égővel, Orlai Margittal.

Kedves bátyám uram most akar 
menni, mikor mi jövünk ?
, u 77 ^iesengedj Jenőkém, de mennem 
kell. Éppen a te érdekedben,

“ 5z un 6rtit-komben? De hát miért f
— Rujvui spekulál újra.
■ Hát nem nyugszik ?
Ivtyil. szó a másik után, egyik kérdés

sett Tv, .V 01 Zálnoki l«kó-
feütt . x v a i 11. szamaradt a hutai házas-
nárrai, de akkor már nem hagyták aduig

nyugton, amig mindent el nem mondott, *
miért akart elutazni.

— Azért, hogy neked kedves Jenökém 
a te mai boldogságodat váratlan őrömmel 
gazdagítsam.

(Folyt kőv.)

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 12.

Budapesti gabonatőzsde.
, . 4 „Líí!lérrel olc8Óbb 6ron elkelt 50 kilogrammon-ként 80,000 mm. búza. 6

Rozs 5 fillérrel drágább, tengeri, zab változat­lan, szilárd.

A határidő-üzlet,
A határidőüzlet gyenge irányzattal zárolt, 

csupán októberi rozs némileg szilárdult és 7 fillér­
rel emelkedett.

“ugUBZTOB 13

Az árak 50 kilogrammonként;

Kezdete Változás

Búza október................ 1161 1155—1157Búza április 1908 . . . 1184 1186—1185Rozs októberre ... 906 912— 912Zab októberre .... 833 832— 830
Tengeri augusztus . . . 686 685— 686Tengeri szept.................. 693 694— 693
Tengőn május 1903 . . 692 684- 686

Étvágygerjesztő ős legjobb óvszer gyo­
mor betegségek ellen a valódi

Trencsénl borovicska,
Egész üveg 
Fél üveg 75 kr. 

40 kr.
Egyedüli rabtara x

Annok Sándor.
Piac- és Szent-Anna utca sarkán.

1299

Apró hirdetések
E vételit,íV0|Sn Pfsárlcány küldöncnes: iei- 

étetik Haty Jakabnal, Arany János-utca 9.
-— ___  3513.

'xtca, 37- sz- alatt lévő korlátlan ital- mérosbo óvadékképes, a főzésben is iryakor-
WnMvgb-lzhatÓ egyén kerestetik. Ériekez- 
hi tm Kazincgy-utoa 12. 3514

^fiUénévti’ 1 l|SS^aSTZ,n*'ts’ , folyó ölenként 8 
_n P T kiható Bíró Pálnak m.-pércsi úti 
orompónal cső korigazdaságában. 3512

PERGELT KÁVÉ
naponta friss pörkölés, 
kiváló minőség, kizárólag

Félegyházi János
szabadalmazott

motortzemfi kávépcrkölbdjén
áll i fható elő, 1003

Tessék prébál tenni!

Pályázat.
alapitvángi ösziSeidijra.
A Debreceni Első Takarékpénztár 50 

eves jubileuma alkalmából létesített Eöz-
msí;.el5déas a’a, .'6 anyának kamat­
jaiból, az 1307—<8 ískawai év ban betöl­
tendő

e^y, esetleg kél alapítványi helyre
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

évi segély összeg 8200 ko­
rona, mely vagy egészben egy egyénnek, 
vagy 600—600 koronás összegben két egyén­
nek adatik ki.

... Pályázhatnak nem és valláskülönbség 
neikui debreceni, hajduvármegyei vagy más, 
de mindenesetre magyarországi illetőségű oly 
szegenysorsuak, kik a kereskedelmi szakmá­
ban vagy a képző és iparművészet, továbbá 
a mezőgazdaság és ipar terén magasabb kl- 
EepeKíetcsük megszerzéséhez kellő anyagi 
eszközökből üam readeíkeznsk,

A képességet és eddigi tanulmányi elő­
menetelt igazoló bizonyítványokkal felszerelt 
pályázati kérvények foíjfő ewi aug. 31-ig 

! :iz intézethez nyújtandók be, a hol a pályá- 
í zat egyébb részleteire is felvilágosítás nyer­

hető.
Debrecen 1907. aug 12.

A Pebreesni Első Takarékpénztár 
igazgatósága.

Europa legnagyobb és legtökéletesebb

..URANUS
VILLAMOS SZÍNHÁZA

a széna vásártéren.
1500 ülőhely. Kényelmes berendezés!

Állandó szellőztetés.
A legjobb szórakoztató hely, 

flla kedden áng, 13-án műsoron klvfi!

Bi*aisanti Genovéva
(mese 10 részletben.) azonkívül a következő

újdonságok kerülnek bemutatásra: 
HÄsS-isoi* s

Lehe'ellen vei is igen mulattató 
Kerékpár tolvaj rendkívül nevettető 
Az vj oülnder kalandja rendkívül mulatságot 
Az Ó.őszek mulattató. fco
Arszanyreglment látványosság.
K. eatjános bogár színezett 
A vak ember kutyája megható élet kén 
Menet hegyen és vizen. p

Előadások: Hétköznap este 8 9 ős 10 órakor.
Helvár&k: ?áho^,5 ?• i K.

11 “,ía " I- r. 60 f. n. r. 40 f. Hl. r. 20 f.
Bérletjegyek.

Páhdy 6 személyre 5 korona.
I I rendu 6 korona.

10 irr rendJu-. 4 korona.
12 drb. III. rendu 2 korona.

. Mmdenne .ü jegyek este 7-ig előre vált­
hatók bchwartz Dániel nr pipa üzletében főtér 
városházzá! szemben, azontúl a pénztárnál.

Holnap szerdán és csütörtökön teljesen 
uj műsor.

A n. é. közönség szives pártfogását kériJc 
Tisztolette?

Snchán és Winkler.

Gép-olajok,
tovotta gépzsir

legmegbízhatóbb bevásárlási forrása
úgyszintén legjobb minőségű

kék aszó kocsikenőcs 
és festékek

legolcsóbb árban kaphatók:

TÉRÉI J. Utódánál
Debrecen Hatvan ntoa 13. szám.
A címre tessék figyelni,
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Ä közeledő tanéwre

iskolás fiuk és leányok
részére előírás szerint

fehénaemieMet
raktáron tart

én rendelésre készít,

ij loiitseä Kornél
el j

nSidiviÁ 6a íehőmomü-áruhAs*

[] Debrecen, Kossuth-utca t szám.

j Legszebb és legtartósabb , s

szebapadló lakk
csakis

Neumann Gyula
kizárólagos

i festékkoreskcdcsóben kapható Debrecen,
i Hatvan utca 5. ez. I-ső üzlethelyiség.

Ä „Festék Királyihoz.
Címre tessék figyelni.

TTeleí”«ml 566. eseuAxea.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
íj kész fehérnemű, angol ruhavá­

szon, batiszt, kreton, zephyr.

itiiiUO

Szandrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

«« zongoráit 
planlnóit

Gramofonjait
és nagyválasztéku

Gramofon- ?
lemezeket.

Jiiilasekit is hangolásokat előnyős árban eszklzil.
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

s szöíi Ella fiel
Óriási szőnyeg raktár.

Debrecen, Kistemplombazár.

at gazdálkodó és géptnlajdonosokhoz
ajánlom vízmentes asztagtakaró- és cséplőgépekre 

rali pennáimat, szegedi kender zsákokat, gyapjn zsáko­
kat, pokrócokat, zsákkötözö és dohányzsinegeket olcsó 
árban. Hungária kévekötő ezre 15 kor.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF,
gyári raktára, ponyva- 
és zsákkölcsön intézete

Debrecen, Kossuth utca 27. sz.

Mindennemű

nyári ruhák tisztítását
jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett 

kelmefestő- ős vegyészeti ruhatisztító, 
Debrecen,

Batthyány-u. 2. és Vár utca 3. szám. 
3 (Zenede épület.)

LÁSZLÓ KSIGMONDL. ATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapa-u. 30.
Telefon B158 sz.

ÍPZÖ 6f DÉ$Í
Debrecen, Péterfla-ntca 1.

owjlfM Bieo-f«!«
Asphalt

^0 fedőlemezek
egyedüli raktára

Takaréktözhelyek, 
franczia konyhák,

Szüretelő eszközök.
fa puttonok.

vasraktárában Piac ntca 23.

Elvállal: Fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománoozását, modern égető ke­
mencével felszerelve, fa- és vasbutor 
újonnan átdolgozását, a legdíszesebb fa 
és márvány utánzással és díszítéssel, 
valamint épület-, portál-, és üzlet beren­
dezések mázolását, modern cimfes.ése- 
ket bárminő kivitelben.

Tisztelettel

Prindelmaier íőrincz.j

Hirdetmény.
Hajdúnánás város belterülelón 

9 újonnan fúrandó kút készítése és 
4 régebben futottnak a kijavítása, 
esetleg lejjebb fúrása elhatároztat­
ván, ezen munkálatokra pályázat 
hirdettetik. ixz erre vonatkozó zárt 
ajánlatok folyó évi augusztus hó 25. 
a polgármesteri hivatalhoz adan­
dók be.

A városi tanács fentartja ma­
gának a jogot, hogy a beadott zárt 
ajánlatok közül az árra való tekin­
tet nélkül szabadon választhasson.

A kutaknak a f. évi december 
1-ig kész kell lenni teljesen.

Kelt Hajdúnánás város taná­
csának 1907. jülius hó 29-én tartott

á városi tanács.

kereskedelmi- ás bankirodája 
9 maiid' ist mtca 
Telefon 4 43. szám.

5$IS. íszám.

Közvetít biztos eredménynyel: Ti 
kölcsönöket valamint a bankügyletek bá 

LEBONYOLÍT legrövidebb Idő ala 
FÖLDEK bármily kis részletben 

vásárolhatók.
ELADÓ BIRTOK;
Bibarmegyóben 750 magyar hold 

szobás lakházzal, több nagyvároshoz köz 
állomástól 2 km.-re ára 450000 korona.

Szatmármegyóben 3000 magyar 1 
közel, kitűnő szántó földek, réiek és légi 

Blbarmegyében 100 klshold (110 
roshoz közel, 70 hold kitűnő minőségű I 
dohánytermeléssel, tejgazdaságra és ál at 
melyből 15000 korona fizetendő le, többi 

Hajdumegyében, Vámospórcs közi 
homok, szőlőtelepítésre alkalmas, ára ka 

Fentieken kívül több kisebb nag] 
dásra bejelentve.

Bérbeadó birtok: 1350 magyar h 
szántóföldek, vasúti állomástól V* órány 
összeg 32000 korona, bérleti idő 10—12 

Beregmegyébcn 2500 m. holdas f< 
suthoz közel, évi bérösszeg holdanként S 

Levélből! kérdezősködésekre kész
Levélcím: Kiár Andor

rlesztéses kölcsönöket, kötvény és váltó-
mély nemét
t: birtok erdő üzleteket, parcellázásokat, 
a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett

elsőrangú fekete föld, uj épületekkel 4 
al, Debrecentől vasúton 1 órányira, vasúti

old, főúri kastélylyal, parkkal, vasúthoz 
lök, ára 400 korona m. holdanként.
• négyszögöl) vasúthoz és több nagy vá- 
ikete homok, 30 hűld elsőrangú kaszáló, 
anyésztésre alkalmas, ára 50000 korona, 
kölcsönnel fedeztetik, 

ég határában 70 kát. hold gabonatermő 
. holdanként 350 korona, 
abb birtok, és erdő van Irodámban ela­

dd Komárommcgvében, kitűnő minőségű 
ra, dunai hajó állomás mellett, évi bér- 
ív.
úri bírtok jó minőségű szántó földek, va- 
0 korona, bérleti idő 6—12 év. 
jéggel adok felvilágosítást.

kereskedelmi éós bankirodáji, Debrecen miklós-ntoa 23. sz.
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yipró hirdetések.-
Levelezés«

ELŐKELŐ származású, igen szép termetű, csi­
nos, művelt, kellemes temperamentuma fiatal 
urihülgy, ki úgy a gazdálkodást, mint házv<~ 
zelést kitünően érti, biztos állású hivatalnok­
kal, a vagy oly egyénnel, ki számára állandó 
k'dves otthont nyújtana, házasságra lépne. 
Komoly levelek „Bárónő“ jeligével Debrecen, 
íőposta restante kéretnek. 3507

Kereslet.
^5?.'’»rrgu8ztTi8"'n)'>

EBESI forrásvíz elárusitáshoz ürvntik keres- tetik. Cim a kiadóba. g7^0K **474
DEREK, kabát ós alj varrónők, valamint tandij- 

menes Umnlóleányok felvétetnek. Győrffy 
Károly női divattermében József kir. hérceg- 
ntea b, sz- 3494

OMNIBUSZT" keresek'
t im a kidóban. használtat megvételre. 

3475

MAGÁNOS 85 éves ember, a kitől felesége el­
vált, magános nővel (ismerkedni óhajt. Cim a 
főpstára „Pityuk«“ névre. 3508

EGY intelligens özvegy, kinek 6000 koronája 
van, (ismeretséget kíván kötni olyan masrá- 
nos nővel, aki annyi hozománynyal rendel­
kezik. Cim a kisülő ha „özvegy“ címen. 3510

KIADÖ a tócóskeilSben 1700 négyszögöl rész­
ben szőllő, ró.-izbeu vetexnóny föld nemes 
gyümölcsfákkal, télen nyáron lakható, 2 
szoba konyha, lakással november 1-re, érte­
kezhetni tóeóskert 118 szám. II. járás.

MIK LOB utca végén, Erzsébet ut 4. sz. alatt 
külön bejáratú szoba kiadó. 8484

I ŰZI KA ölenként, vaggononként és felvágva^ 
cser, tölgy, bükk, gyertyán, varga-fa kapható 
Hegedűs Emilnél. Raktár, Homokkert gáz- 
gyár mellött. Iroda Miklós utca 7. 8466

KIADÓ z volt Ramin kel-féle házban 1907. au«-. 
15-től 1. egy nagy üzlethelyiség berendezés­
sel együtt 2. Az első emeleten egy 4 szo­
bás és szükséges mellékhelyiségekből álló 
udvari lakás. 3’ II. emeleten egy 4 szoba és 
a szükséges mellékhelyiségekből álló udvari 
lakás- Bővebb felvilágosítást ad Venyige 
Ferenc Ferencz József-ut 12. 3400

KÖLTÖZÉSEKET és mindenféle szállításokat 
vidékre is egy és kétfogatu léderes btrafko- 
csival elvállal. Csengeri Károly, József kir. 
herceg-utca 67. 344(1

I B?^MÉ?És~kerestettik a'-önnali belépésre Ceg-
I Iéd-u. 6. sz. 8511

1 Eladás.
ELADÓ a nagycserén 20 hold kitűnő, szántó- 

fo-d újonnan épifit lakással, értekezhetni
Széchenyi-u. 42. g497

BOROSHORDOK és nyomó kádak használt, na-
gyobb mennyiségű eladó Péterfia utca 76. sz.
-l eleion 43~ 3464

re“db,;Ii, kovács szerszám eladó, értekez- 
hetm Homok utca 64. ’ 3437

A .^LAPI állomás és iskola közelébe, 24 köb- 
(fL kd.’ ailyai éPuletekkel együtt eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott Szabó Lajos tulajdonos-

- •______________________3416
A qnnAzOKE,I-oTT1iB batáros Geréby kertben 

mo11A6?-hazhel.yek előnyös feltételek 
mellett 12 évi törlesztésre eladók. Ha a vevő
S? ko.°nat erényt tarthat egy téglá-
lakóházhne% !Zkba{ konyha’ kamarából álló 
lakóházhoz. Érteke_zhetni a telepen lakó meg­
bízottal.______________   2740

ELADÓ ház, mely áll üvegezett veranda, há-
sz°ba, fürdőszoba, kamara és konyhából 

750 négyszögöl területen, abból körülbelől 
j0. 9.1 nemí:S fajszőlővel beültetve és 200 rrvö- 

nyorűen parkírozva. Cim a kiadóba. 3501
ELADÓ . ző ő, mikepércsi szőlőskertben, a sá- 

randi állomástól 5 percnyire, egy holdnvi ió 
torban tartott szőlő eladó. Értekezni ?ehít 
S .' c 'V -stvau ímtopércsi ref. lelkésznél. 3504

J0 “6A-U JtiöSudä más 7aüalat miatt jutányo-' 
san eladó. Cím a kiadóba.

GYERMEKET német szóra kosztba fogad és 
egy cserét is Közvetít. Márczy Aurélné Sze- 
pesszombat. Szepes megye. 8433

PIACIBOLT három ajtós, bármilyen célra azon- 
nal kiadó. Csapó utca 11. 3992

EGY jó karban levő
eladó. Hajnal sor 3. karika hajós

sz.

3502 
varrógép

3503

ÖRA JAVÍTÁSOK!!
W valamint legszebb és legjobb 

ji őrak ós ékszerek nagy vá­
lasztókban

ILCta*«í.a*_Ka IGrjpnMJIag
6:r/ T" mü-órásnál Debrecen, Piao- 

__ uica 42. az. Lamprecht palota.

ÜJöAnH^RTu/:X a Böszörményi utcában levő ui 
adómentes hazam f. hó 15-ón d. e. 9 órakor 
a helyszínen túr tandó árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek szabad kézből 1000 kor. iffizetés 
mellett eladom. Értekezni SimonffX.'utca 5. tz

Uj elektrotechnikai vállalat.

W •'-Vi . '

Debreceni Első
es Eleiuroiechnikal Vállalat

Erőátvitel, villamos világítás, 
villámhárítók, házi és ma­
gán telefonok, viliamoszárak 
tűz és betörés elleni jelző- 
készi.lékek, villamos csen­
gők berendezése és jókar- 
bim tartása évi bérlet mel­
leit. Gyógyászati, physikai 
matematikéi készülékek kó­

ló ' Pzilése és javítása. Felszerelési anya- 
- gok, kerékpárok és alkati’észek rak­

tára. Sajátmotorerővol berendezett galvanizáló 
telep.

Földvári L.
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

Efly tanuló felvétetik.
Telefon 168.________________ Telefon 188.

URASAUÖKTOL levetett ruhákat veszek aloA- 
magas-tbb árbau. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2647

HAR18NYAILTTv IPAR VÁLLALAT Ilmául 
nyak kötése és fejelése felvállal tátik Benya's 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. ól 18

I Äü
Mi

Telefon 339. szám.
Villamos világítás, házi- 

es magán telefonok, villany 
csengők berendezése és jó- 
karban tartása évi bérlet 
mellett orvosi és phizikai 
műszerek készítése ósjavi- 
tása, gáz, benzin és electro 
motorok szerelése és javí­
tása legjutányosabbans leg­
nagyobb szakértelemmel —- 

csak Földes ÓS Vajner elektrotechnikai válla- 
latánal Debrecen, Piac-u. 47. sz. eszközölhetők 
Báját nickelező és galvanizáló telep.

\

Nörendék LEÁNY ÖS FIUK részére
alkalmas fehórnemüek

Paplanok, Matraczok,
továbbá

szőoyeg fuggöoy
és

LINÓLEUM
óriási választékban

Bosznäv J.és TSR
cégnél Kossuth utca 5.

Egyedüli készítő:

6RÓSZ NA6Y FERENC
gyógyszerész

DEBRECEN, Kossuth-ntoa 8. szám.

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, már* 
foltok, pattanások és az arcbőr tizstátalansá^ai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy“ 

szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üveg...

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi 
Wűgyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és 
* öasonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő *

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossuth-ntoa 8. sz,

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár
Telefon 496, sz, Telefon 496. sz

635 ki

GÉPOLAJ,
tovotíazslr, hengerolaj

és valódi

kék aszó kocsikenőcs
legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhető j

Ungár és Berger
festék és zsiradék áru nagykereskedőknél

Debrecen, Osapó utca 10.

IZLE 1 EB házikóért kapható özvegy 
Szent Anna-utca 58. úri nőnél, 

8218
BÚTOR fényező tanuló fizetéssel felvétetik Pé- 

turfia utca 1. ez. ggQQ
MAGÁNOS uririő elfogad egy vagylcét leáuy-

kál teljes el látunk Péterfia 26. sz. 3506

m

SÉFtVKŐTŐK,
haskötők, gumiul görcsér harisnyák,

mindennemű

gummi különlegességek
le gnagyobb választékban

Sebőn Sándor,
keztyű-, kötszer- és orvosi müszertárában.

Debrecen, Piacz utca 12. szám.
(Stenczinger-ház.)

LvototitoU a ktiriorsóg pea a Debreceni Újság Nyomdájában. (Tulajdonos: Tlun Oral*


